

Világosság

A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja

KOLOZSVAR, 1950. május 9. kedd.

ARA 4 LEJ VII. ÉVFOLYAM, 106. SZAM.

A békeharc egyik nagyszerű eredménye

Az Ochiuri-Dambovitai „Sovrompetrol” dolgozóinak lelkes kezdeményezéséből május 1. tiszteletére megindult szocialista versenymozgalom rövid idő alatt országos méreteket öltött. Versenyre keltek a resicai és vajdahunyadi acélmunkások, a zsilvölgyi bányászok, a vasutasok, a kolozsvári, temesvári, aradi, brassói, sebeni textilipari és bőripari munkások. A verseny során rekordot-rekordra döntöttek és a normát többszörösen túlhaladták. A dolgozók sorából kitűnő élmunkások emelkedtek ki. A resicai „Sovrommetall”-üzemek Siemens-Martin kemencéjének fölvasztómestere, Bona Solomon csoportja április 7-re befejezte havi terv-előirányzatát és április 12-ig már 129 tonna acélt termelt májusra. A kövesdi szénbányában Gorgan Ilie május 1. tiszteletére ötszörösen túlhaladta a szénfejtés normáját.

A szovjet dolgozók gazdag tapasztalatát felhasználva az ország legtöbb fémipari üzemében bevezették a gyorsfémvágás szovjet módszerét. A brassói „Sovromtraector”-gyár esztergárműhelyének munkásai a szovjet gyorsfémvágó módszerrel indítottak szocialista versenyt május 1. tiszteletére és az osztályon egyetlen dolgozó sem maradt a 200 százalékos normatúlszárnyaláson alól. Az ünnepi műszakok Oran Constantiu 600, Karácsonyi Imre 587, Burlad Ion 500, Caraiman Ion pedig 400 százalékkal haladta túl a normát.

A munkásság forradalmi munkalendületét különösen a május 1. tiszteletére szervezett ünnepi műszakok mutatkoztak meg. Ezeket a napokon eddig ismeretlen eredmények születtek. A kolozsvári „Unirea”-gyár egyik vasesztergályosa, Gáspár Ferenc a műszak két napján 562 százalékkal teljesítette előirányzatát. A „Herbák János”-műveknél Mátyás Krisztina a műszak első három órájában már 220 százalékkal haladta túl a napi normáját és egyetlen selejt nélkül a legjobb minőségű árut adta aznap. A „Breiner Béla” textilgyár dolgozója a május 1. tiszteletére indított rekordnapokon átlagosan 21 százalékkal haladták túl előirányzatukat. Az „Ady” harisnyagyár egyes osztályai április 29-én nemcsak teljesítették, hanem túl is szárnyalták havi tervüket.

Az alkotóerejű verseny többszáz dolgozó tehetségét és kezdeményezését hozta felszínre. Egyedül a brassói „Sovromtraector” üzemben 150 újítási és észszerűsítési javaslatot nyújtottak be a dolgozók áprilisban. Az újítások bevezetése révén milliók összegű takarítást hoztak meg a traktorgyártásnál. A kolozsvári „Cifring”-üzem dolgozója május 1. tiszteletére egy esőhajlító gépet készítettek, amelynek segítségével 400 százalékos idő- és pénzmegtakarítást értek el.

A versenyek során üzemi dolgozóink a Román Munkáspárt irányításával újításokkal, észszerűsítésekkel, munkájuk tervszerűbb megszervezésével, gépeik, szerszámaik, munkafelületek észszerűbb kibaszásával, forradalmi módon harcoltak az elavult munkamódszerek és elavult normák ellen.

A szovjet hazafiság ragyogó megnyilatkozása:

Az első nap négy és fél milliárd rubellel tuljegyzték a szovjet dolgozók az állami kölcsönt

MOSZKVA. — (Agerpres.) A TASS jelenti: A Szovjetunió pénzügyminisztériuma a következő közleményt adta ki: A Szovjetunió ötödik ujjaépítési és nemzetgazdasági fejlesztésére szolgáló kölcsönét, amelyet 1950 május 3-ig 20 milliárd rubel értékben becsátottak ki, május 4-én estig 24 milliárd 563 millió rubel értékben lejegyezték. Ez az eredeti összeget, a 4 milliárd 563 millió rubellel túlszárnyalja. A kölcsönjegyzés tovább tart.

A szovjet kormány által kibocsátott állami kölcsönnek az a rendeltetése, hogy új lendületet adjon a szocializmus országa fejlődésének. Ezt a kölcsönt az első nap a szovjet dolgozók tuljegyzték.

Ez a hír újabb fényes bizonyítéka a szovjet nép politikai-erkölcsi egységének. Teljes mértékben igazolja a Szovjetunió sokmillió dolgozójának és a szocialista állam érdekeinek azonosságát. A Szovjetunió minden részében a dolgozók szeretettel ajánlják fel az államnak, szocialista államuknak munkájukból származó pénzfelajánlásukat. A szovjet emberek már rég meggyőződtek a Bolsevik Párt politikájának igazságosságáról. Jól tudják azt, hogy megtakarított rubeljeikkel hozzájárulnak országuknak még hatalmasabb felvirágzásához, hazájuk megerősödéséhez, a kommunizmus felépítésének meggyorsításához. A szovjet dolgozók jól tudják azt, hogy az egész világ reménységgel és bizalommal tekint feléjük.

Azoknak a dolgozóknak részére, akik még mindig a tőkés ki-

szakmányolás rabigájában szenvednek, ez a hatalmas siker, amely a szocialista rendszer erejének életképességét bizonyítja, a szovjet népek egységének hatalmas diadala, annak a szovjet népek, amely a béke és a haladás védelmezőjének élén halad, újabb bizalmat, erőt és reménységet ad kemény harcukban.

Az alávaló imperialistáknak pedig, akik a világot újabb háborúba akarják sodorni, a szovjet emberek lelkesedése, amellyel kormányuk hívó szavára felel-

Lelkes ünnepek az egész országban a Szovjet Sajtó Napja alkalmából

BUKAREST. — Az egész országban lelkes ünnepeket tartottak a Szovjet Sajtó Napján. Előadásokat és gyűléseket tartottak, amelyeken sok ezer dolgozó, a párt-sajtó levelezői és olvasói, a faliújságok szerkesztői és levelezői vettek részt. Temesváron, Brassóban, Ploestiben és Kolozsváron „A szovjet sajtó a békéért és a szocializmusért folyó harcban a tudás kiapadhatatlan forrása” címen tartottak előadást. Az előadókat számtalanszor élénk tapsal és hosszas éljenzéssel szaktították meg a résztvevők, akik határtalan szeretetüket fejezték ki a Lenin és Sztálin által teremtett sajtó iránt. Ugyancsak a Szovjet Sajtó Napján, a vidéki párt-sajtó szerkesztői előadásokat tartottak.

nepségen. A küldöttséget Bulgariya marsall, a Szovjetunió helyettes miniszterelnöke vezeti. A szovjet küldöttséget a prágai repülőtérre a csehszlovák kormány tagjai fogadták, élükön Antonin Zapotocky miniszterelnökkel és Szlanszky-val, a Csehszlovák Kommunista Párt főtitkárával.

A csehszlovák nép szabadság-ünnepére, — május 9-re — a RNK kormányküldöttsége is elutazott Prágába. A kormányküldöttség tagjai: Teohari Georgescu miniszterelnökhelyettes, Chivu Stoica miniszterelnökhelyettes, Bodnarus Emil vezérvezető, a RNK Fegyveres Erőinek minisztere, Dragomir Ioan kóraljki fűrtmester, Pirosea Haralambie esztergályos, Stoian Alexandrina textilgyári munkásnő, Dacim Ioan földműves, Mészáros Erőzlő őrnagy, a Fegyveres Erők miniszterének szárnysegédje

tek, újabb hatalmas csapatot jelent.

SZOVJET ÉS ROMÁN KÜLDÖTTÉG UTAZOTT CSEHSZLOVÁKIA FELSZABADULÁSA ÖTÖDIK ÉVFORDULÓJÁNAK ÜNNEPEIRE

PRAGA. — (Agerpres.) A TASS jelenti: Szovjet kormányküldöttség érkezett Prágába, amely résztvesz Csehszlovákia felszabadulása ötödik évfordulója alkalmából rendezett ün-

Igy ünnepelték május 1-ét üzemeink dolgozói

HAT ESZTERGÁLYOS ALKALMAZTA A GYORSFÉMVÁGÁS MÓDSZERÉT AZ „UNIO”-GYÁRBAN

SZATMÁR. — (Levelezőnkől.) A gyorsfémvágás szovjet módszere egyre szélesebb körben terjed el az üzemekben. Hazánk dolgozói megismerték Bortkevic, szovjet sztahanovista esztergályos munkamódszerét és követik példáját.

A szatmári „Unio”-gyárgyárban legutóbb Szabó János bemutatta a gyorsfémvágás szovjet módszerét. A bemutató után a gyár hat élmunkás esztergályosa alkalmazta ezt a módszert. Véber Károly 200, Balázs Gyula 200, Bukáki István 213, Teleki Imre 270, Szarvadi György 170 és Rogna György 200 méter forgácsrétet percnkénti sebességgel ért el.

Az „Unio”-gyár 6 élmunkás esztergályosa május 1. tiszteletére vezette be a gyorsfémvágás szovjet módszerét. Ma már mind a

hatan eredményesen dolgoznak. Pánczél Zoltán

KISZÉLESITETTÉK BORSABÁNYÁN A VIZFURÁS MÓDSZERÉT

BORSABÁNYA. — (Küldött tudósítónktól.) A borsabányai „Augustus 23” elnevezésű színter is bevezették május 1. tiszteletére a vizfurást. A miniszterium a bányára részére 2 szovjet gyártmányú furógépet utalt ki. Az új furógépek rendkívül megkönnyítik a bányászok munkáját és permetes levegőt biztosítanak. Kaptak továbbá egy furóelező gépet is, amellyel négy élűre élezik a furókat. Mostanig ezt a munkát kézzel végezték.

A dolgozók egészsége védelme szempontjából álarokot osztottak ki, amelyeknek viselése megakadályozza a pornak a bányászok tüdejébe való bejutását. Minden szinten szellőztető készülék van,

amelyet sűrített levegő hajt. Megkezdtek a stabil kompresszor beépítését is, amelynek munkálatait júniusban fejezik be.

ÖNKÉNTES MUNKÁT VÉGEZTEK A TORDAI SZABÓIPAROSOK SZÖVETKEZETÉNEK TAGJAI

TORDA. — (Tudósítónktól.) A tordei „Tudor Vladimirescu” szabóipari szövetkezet háromszáz dolgozója Nagy Kálmán és Spierzer Jenő munkások kezdeményezésére önkéntes munkával közösen töltötték május elsőjét. A szövetkezet épületét kifestették és a mellette lévő térséget felásták és parkírozókat a térségről felszedett köveket gépkocsival szállították el. A park köré deszkakerítést készítettek.

PAPIROSTÁLYT LÉTESÍTETEK A HALMI „LIBERTATEA” SZÖVETKEZETBEN

HALMI. — (Levelezőnkől.) A halmi „Libertatea” szövetkezet dolgozói május 1. tiszteletére önkéntes munkával rendezték a kultúrthont, kitakarították az udvart és megtisztították az ablakokat. Ezenkívül papirosztályt létesítettek és megkezdtek a sörpalcakoló üzem megszervezését. Az összes üzleteket és műhelyeket is kifestették.

A szövetkezet dolgozói azonban nemcsak javításokkal és tisztításokkal köszöntötték május 1-ét, hanem munkájuk megjavításával és tevékenységük fokozásával is. Kótai János

ÜJ KORSZERŰ MUNKATERMET ÉPÍTETEK A SZATMÁRI „INTEXAR”-BAN

SZATMÁR. — (Levelezőnkől.) Az „Intexar” textilgyár dolgozói 11 nappal a határidő előtt adták át a termelésnek az új, korszerű munkatermet, amelyben 140 önműködő szövészék dolgozik. A munkálatok elvégzésénél kitűnt Szeller Miklós, Csillók Sándor, Merkszimer Aladár és Tóth József, akik önkéntes munkával elősegítették a munkavállalás idő előtti teljesülését.

Az új munkatermet május 1. tiszteletére készítették. Lelkes ünnepség keretében adták át a termelésnek. Lőchli István

ORSZÁGUNK minden tőjéről

A BÁNSÁGI IRÓK HARCA A TITO-BANDITÁK ELLEN

A bánági szerb írók munkáiban kifejezésre jut határozott állásfoglalásuk az imperialista szoldban álló Tito-Rankovics-féle fasizta kémbanda ellen. Rajkov Svetomir, Lálies Szlavoljub és Kerpenisán Bozsídár nemrég felolvasott munkái után, a szerb tagozat vezetőségéhez Janosev Zsárkó, Bélac Jován, Csármics Dobrila, Vlascics Zaharias és Bácski Lyubomir nyújtottak be versket, amelyek a legközelebbi munkalészen kerülnek felolvasásra. Mind az öt vers az aljas Tito-banditák elleni harc jegyében íródott.

ÜJABB ÜZLETEKET NYITOTT AZ IDEIGLENES BIZOTTSÁG KERESKEDELMI ÜGYOSZTÁLYA BRASSÓBAN

A brassói ideiglenes bizottság kereskedelmi ügyosztálya élénk tevékenységet fejt ki a város kereskedelmi hálózata fejlesztése érdekében. Május 1. tiszteletére a

város különböző részein újabb üzleteket nyitottak a dolgozók jobb és gyorsabb kiszolgálása érdekében. Az új üzletek jórésze a külvárosokban és a peremvárosokban nyílt meg.

Több helyiséget építettek újja és alakították át, elhanyagolt zenapavillont rendeztek be olcsó, a dolgozó nép érdekeit szolgáló falatozóvá.

MINDEN EDDIGI EREDMÉNYŰ. KET TÚLSZÁRNYALTÁK AZ ÜNNEPI MŰSZAKON A „DÓZSA GYÖRGY” TEXTILGYÁR DOLGOZÓI

A sepsiszentgyörgyi „Dózsa György” textilgyár dolgozói április 28-án ünnepi műszakot tartottak május 1. tiszteletére. Ezen napon a szövőüzem dolgozói 33.09 százalékkal termeltek többet, mint az eddigi legnagyobb napi átlagtermelésük. A legtöbbet szőtték: Sebestyén Sándorné 4 gépen 54.000 veréssel, Toncs György főmlőgépén 31.000, Máriás Róza 4 gépen 30.000, Nagy Sándorné 29.000, Gyurka Péterné két gépen

23.000 veréssel szárnyalták túl normájukat.

A fonóüzem dolgozói szintén megdöntötték eddigi legnagyobb napi teljesítményüket. 21 százalékkal termeltek többet a május 1. ünnepi műszakban.

ÜJABB ESZTERGAPAD-SZÁLLÍTMÁNY ÉRKEZETT A SZOVJETUNIOBÓL

A brassómezei hosszufalusi „Electroprecizie”-gyárba megérkezett az újabb esztergapad-szállítmány a Szovjetunióból. A gyár munkásai lelkesedéssel fogadták az újabb szállítmányt és kötelezettséget vállaltak arra, hogy fokozott munkateljesítményekkel fejezik ki hálájukat a Szovjetunió által irántunk tanúsított gondoskodásért.

„Huszonegy éve dolgozom esztergapadon, de még soha nem dolgoztam ilyen nagy, pontos és jó padon” — mondotta Bojár György esztergályos, aki 100 százalékkal haladta túl a normát. Esztergapadján négy késsel négy műveletet végez egyszerre Bojár elvtára.

Befejeződött a német hadifoglyok hazaszállítása a Szovjetunióból

MOSZKVA. — (Agerpres.) A TASS 1949 január 4-i közleménye rámutatott arra, hogy a német hadifoglyok túlnyomó többségét 1948 végéig a Szovjetunióból Németországba hazatelepítették, továbbá, hogy a még visszamaradt hadifoglyok hazatelepítése a szovjet kormány által megszabott terv szerint történt.

A TASS-irodát felhatalmazták annak közlésére, hogy Németországba most már hazaszállították az utolsó, 17.537 főből álló hadifoglyocsoportot. Ily módon a német hadifoglyok hazatelepítése a Szovjetunióból Németországba teljesen befejeződött. Német-

ország fegyverletétele óta a Szovjetunióból Németországba 1 millió 939.063 német hadifoglyot telepítettek haza.

A német hadifoglyok közül a Szovjetunió területén maradt 9717. Ezeket súlyos háborús bűncselekményekért elítélték — továbbá 3815 hadifogly, akiknek háborús bűnyűgében a vizsgálat folyik. Tizennégy hadifoglyot ideiglenesen vissza kellett tartani betegségük miatt. Ezeket gyógykezelésük befejezése után szállítják haza.

TITOISTA KÉMEKET ÍTÉL-TEK EL ALBÁNIÁBAN

TIRANA. — (Agerpres.) A tiránai legfelsőbb katonai törvényszék május 6-án hirdetett ítéletet a belgrádi árulók és gyilkosok klikkjének szolgálatában álló hat államfelforgató kém- és szabotőr bűnperében.

A bűnper főtárgyalásán teljes mértékben beigazolódott a vádlottak bűnössége. A legfelsőbb katonai törvényszék Nik Rudai és Prerk Doda vádlottakat golyó általi halálra a többi négy vádlottat pedig kényszermunkára ítélte.

Incident provokált egy amerikai repülőgép Izrael állam fölött

TEL AVIV. — (Agerpres.) Hivatalosan közlik, hogy május 2-án reggel az „Egyesült Nemzetek Szervezetéhez tartozó” repülőgép tiltott légtérbe repült. Izrael állam egy vadászpilóta gépe felszállt, hogy leszállásra szólítsa fel a repülőgépet. A repülőgép azonban nem vette figyelembe a vadászpilóta jelzéseit, hanem tovább folytatta útját. A

vadászpilóta azután figyelmeztető tüzet nyitott és kényszerítette a repülőgépet, hogy Lydda repülőtérén leszálljon.

A Maariv című lap cikkében rámutat arra, hogy a repülőgép tartózkodó négy személy, akik május 2-án Izrael állam egyik tiltott vidéke fölött repültek, amerikai pilóták voltak.

A Szovjetunióból hazatért japán hadifoglyok hálájukat fejezik ki a nagy Sztálin és a szovjet kormány iránt

MOSZKVA. — (Agerpres.) A Szovjetunióból Japánba hazatérő hadifoglyok hazájukba való visszatérésük előtt számtalan levelet küldtek J. V. Sztálinnak, a Szovjetunió minisztertanácsa elnökének és a szovjet kormánynak.

A hadifoglyok nagygyűléseken tárgyalták meg ezeket a leveleket. A nagygyűlések bizonyítják a japán népek a szovjet nép

iránt érzett baráti érzelmeit. A japán hadifoglyok leveleikben legmélyebb hálájukat fejezik ki Sztálinnak és a szovjet kormánynak az emberséges bánásmódért, amelyben részesültek és kötelezettséget vállaltak, hogy hazájukba visszatérve harcolni fognak a béke táborának megerősödéséért és a Szovjetunióval való barátságért.

Levelezők írják a május 1-i ünnepségekről

Verespatak

Kitörő lelkesedéssel ünnepelte meg Verespatak dolgozó népe a munkásság nemzetközi szolidaritásának napját, — írja Kornya Valéria levelezőnk.

A frissen meszelt, kidiszított faluban a bányászzenekar hangjai mellett, énekszóval vonultak fel a tömegszervezetek tagjai, a tanulók ifjúság s a vörösnnyakendős pionirok. A lelkes ifjúság órát és csárdás! táncolt a piactéren. Az ünnepély gazdag műsora a sporttelepen zajlott le. Bogdan Nicolae bányamérnök felolvasta azoknak a munkásoknak nevét, akik május 1. tiszteletére tuhaladták a normájukat és jutalomban részesültek. Így Vadan Todor, Oprisa Petru, Pécs Sándor, Botár

Ferenc csoportja 38 százalékkal szárnyalta túl a normát. Ciara Nicolae, Ziacki Sándor, Iancu Traian és Székely László 30 százalékos normatúlszárnyalást ért el. Összesen 21 csoport és egyéni versenyző részesült jutalomban. A jutalmazás után Henis József, a bányászszakszervezet elnöke felolvasta a helybeli szakszervezet táviratát Sztálin elvtársához, melyben a gyönyörű, szabad május elsején a munkások hálájukat fejezik ki a felszabadító Vörös Hadseregnek és hatalmas vezérének.

Magyarborzás

Papp István levelezőnk arról számol be, hogy a magyarborzási dolgozó földművesek a bányák és üzemek dolgozóinak példáját követve, a munkában elért eredményekkel köszöntötték május elsejét. Május 1. tiszteletére minden magyarborzási dolgozó földműves száz százalékosan teljesítette a vetési tervet. Ezenkívül a község tulajdonában lévő 100 hektár földet önkéntes munkával megoldogták, tudva azt, hogy minden kalász, amivel többet termelnek, a szocializmus és a béke ügyéért viszi előre. Ebben a munkában kitűnt Tóth Márton felvilágosító munkájával. Házirol-kázra járt a békebizottság felhívásai, amit a felvilágosító munka nyomán a dolgozó földművesek lelkesen írtak alá.

Marosludas

Szarvas Dénes levelezőnk a marosludasi ünnepségről ír. Május 1-én reggel 6 órakor vonószekerek vonultak végig a falun, zenés ébresztővel. A dolgozók ünneplő ruhában, örömtől sugárzó arccal vonultak a főtéren felállított tribünhöz. Disznóköszeg választottak, amelyben élmunkások, szegény földművesek és pionirok vettek részt. Több mint 2000 dolgozó vett részt az ünnepségen. Zene szóval, zászlókkal, jelmondatokkal, képekkel vonultak fel hosszú sorokban a pionirok, az ifjúság, a tömegszervezetek, intézmények és vállalatok. Legvégül meglepetésként közepette vonult fel a szegényi állam gazdaság két méter nagyságú Sztálin-portréval, aztán a gesztív kollektív gazdaság tagjai,

előreugrása, új eredménye a szovjet filmművészetnek és legfeljebb abban hasonlít a „Sibériai balladához”, hogy ez is színes és ebben is sok a muzsika.

Csodálatos a film technikai megoldása. Színes képek, a szovjet kolhoz bőségét, boldog életét jellemző felvételek, aratás, eséplés, kaszálás, lovasjelenetek, táncok, löversony képek, a kubáni kozákok egész életének színes forgataga a filmben van. Itt is van vásár, de itt már az új, szocialista világ árúja, bősége kínálkozik és a film minden kockájában az a boldogság tükröződik vissza, amit az utolsó esztendő hatalmas önkészítési eredményei után a Szovjetunió minden lakója érez.

Nincs benne egyetlen fölösleges kép, vagy terjedős jelenet. Dalbetétes film és mégis minden szereplő egy külön jellem.

Színészek játszanak benne és mégis úgy érezzük, hogy a nép szerepét. Ritkán szoktunk filmet azonnali egymásutánban kétszer megnézni. Hisz oly gazdag az élet és annyi minden érdekes látvány van. De a „Kubáni kozákokat” egymásután kétszer néztük végig.

SZILÁGYI ANDRÁS

Népek harca A BÉKÉÉRT

A SZOVJETUNIO IRÁNT ÉRZETT HÁLA ÉS A BÉKE JEGYÉBEN ÜNNEPLI A NÉMET NÉP FELSZABADULÁSA ÉVFORDULÓJÁT

BERLIN — (Agerpres.) A Német Demokratikus Köztársaság ideiglenes népi kamarája a lakosság kívánságának megfelelően nemrégiben törvénybe iktatta, hogy május 8-át minden évben a felszabadulás napjaként megünnepelik.

A kormány felhívást intézett a német néphez, amelyben emlékeztet arra, hogy 1945 május 8-án a Szovjet Hadsereg, miután szétzúzta a fasiszta diktatúrát, a német nép számára megnyitotta a jövő és a haladás útját. A felhívás felszólít minden német férfit és nőt, valamint a német ifjúságot, hogy a Nemzeti Frontba tömörülve, küzdjön Németország egységéért, az igazságos békeszerződésért, a Szovjetunióval és a békeszerető országokkal való barátság megszilárdításáért.

A közeledő ünneppel kapcsolatban szerte a köztársaságban élénk előkészületek folynak. Ezt a napot mindenütt a német népek a Szovjetunió iránt érzett hálája jegyében ünneplik meg a fasiszta járom alól történt felszabadításért. Az egész országban ünnepségeket rendeznek és megkoszorúzzák a szovjet katonák sírjait.

TILTAKOZÓ GYŰLÉSEK FRANCIAORSZÁGBAN JOLIOT-CURIENEK ÁLLÁSÁBÓL TÖRTÉNT ELMOZDÍTÁSA MIATT

PÁRIZS. — (Agerpres.) Egész Franciaországban egyre nagyobb arányokat ölt a tiltakozási hullám Joliot-Curie tanárnak az atomkutató intézet éléről történt elbocsátása miatt. A francia lapok közlik, az országban a demokratikus szervezeteknek, szakszervezeteknek és

értelmiségieknek a névsorát, akik tiltakoznak a reakciós francia kormány önkényes intézkedése ellen.

Népgyűléseken bélyegzik meg a francia reakció galád eljárását. A gyűlések résztvevői annak az elszánt elhatározásuknak adnak kifejezést, hogy változatlan erővel harcolnak a békéért.

Az „eltűnt” amerikai repülőgép felkutatásának ürügyével az USA megszállta a dániai „Kals-trup” repülőtér.

(Ujsághír)



Az Egyesült Államok egy csomót köt Dánia szuverenitásának emlékére...

(M. Abramov rajza a „Litera turnája Gázotában”).

Magyargyerőmonostor

Már két héttel május 1. előtt, Gyerőmonostor utcái forgalmasabbak voltak, mint valaha, — írja többek között Imre István levelezőnk. — Az alig egy évvel ezelőtt épült kulturothonba tartottak a község dolgozó földművesei, hogy méltóan felkészüljenek a nagy nap megünneplésére. Románok és magyarok, öregek és fiatalok egyforma lelkesedéssel dolgoztak az ünnepség előkészítésén.

Május 1-én a dolgozó földművesek zsufozásig megöltötték a kulturothon tervét. A három órás szép műsor után megkezdődött a nagyszerű felvonulás. Virággal, zöld ágakkal feldíszített, 8–12 pár ökrös fogatok vonultak fel. A szekereken gazdasági felszerelések mellett a vetési csatában kitűnt dolgozó földművesek. Nemsokára megjelent a 25 tagú, vörössel díszített lovas csoport. A képekkel, jeiszavakkal felvonuló földművesek lelkesen tüntettek és éltették a Román Munkáspártot, a szocializmust és a békét.

Bágyon

— Büszkén ünnepeltük meg május elsejét — írja Balogh Pál levelezőnk. — Mégpedig azért, mert ebből a nagy határból talpaiatnyi föld sem maradt bevetetlen. Május 1-re százszázalékban befejeztük a vetést. — A továbbiakban arról számol be, hogy milyen örömmel készülődtek a község román és magyar dolgozó földművesei az ünnepre, hogyan tisztogatták ki és díszítették ki a községet és hogyan tették hízt a május elsejei előkészületekkel és ünnepséggel is békekaratuzról.

Katolikus papok és hívek — az atomfegyver eltiltását követelik

A béke híveinek tábora egyre szaporodik. Népköztársaságunk dolgozói nemzeti és valláskülönbösg nélkül öntudatosan és lelkesen írják alá a stockholmi felhívást. A katolikus hívek tömegei és az alsópapság április 27-én Marosvásárhelyen tartott értekezlete mozgalmat indított arra, hogy a katolikus egyház is összekedjék be az állam törvényes keretei közé és nyilvánította, hogy harcolni akar a békéért, a háborus uszítók ellen. — Az értekezlet ugyanakkor felhívással fordult az ország valamennyi katolikus papjához és a hívek tömegeihez, hogy minél nagyobb számban csatlakozzanak a békétábor harcához. A felhívás eredményeképp máris számos katolikus pap és egyháztanácsos levélben nyilvánította, hogy vállalja a marosvásárhelyi határozat pontjait és harcolni akar a békéért.

Keil Ferenc a bákómezei darmanesti római katolikus plébános nyilatkozatában kijelenti,

hogy a Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottsága stockholmi értekezletének határozata, valamint a római katolikus papok és hívek 1950. április 27-én Marosvásárhelyen megtartott értekezletének határozata nincs ellentétben a katolikus egyház kánonjával.

— Teljes szívemből csatlakozom a világbékéért folyó harchoz és megbélyegzem azt a kormányt, amely először használja az atomfegyvert az ártatlan népek tömeges kivégzésére, mert ez gaztett az élet, az emberiség ellen. Megbélyegzem mindazokat, akik bármilyen uton-módon, bármilyen álarca mögé bujva háborúra, ártatlan dolgozók megszállására buzdítanak. Mindenkor a népek közötti béke mellett voltam, vagyok és maradok, nemzetiségre és fajra való tekintet nélkül. Azonosítom magamat azokkal, akik Marosvásárhelyen határozatilag kimondták, hogy az, aki egyházi törvényes keretek közé való beilleszkedését ellenzi, egy-

házuik törvényei ellen dolgozik.

A bákómezei faranani és valea marei községek római katolikus plébánosa Olar Antal, a következőket írja:

— Aláírom a stockholmi békefelhívást és a marosvásárhelyi értekezletnek hazánk összes római katolikus híveivel és papjaival intézett felhívását. A magam részéről erélyesen követeltem az atomfegyver feltétel nélküli betiltását.

A bákómezei Fantanele község katolikus lakosai a római katolikus egyháztanácsossal együtt csatlakoztak a béke hívei harcához.

— Aláírjuk a stockholmi békefelhívást és a demokratikus katolikus papok marosvásárhelyi felhívását.

— Felhívjuk az összes becsületes, komoly katolikus híveket, hogy írják alá a békefelhívást.

A nyilatkozatot a község valamennyi egyháztanácsosa aláírta.

A szászsebesi „Theba”-gyár valamennyi osztálya tulhaladta az előirányzatot

SZÁSZSEBES. — (Levelezőnk-től.) Május 1-ig a szászsebesi „Theba”-gyár dolgozói a harisnyagyártásnál 104,8 és a fehérnemű előállításánál 106,3 százalékban teljesítették előirányzatukat. Az egyéni versenyben kitűnt dolgozók között a verseny kiértékelésekor 100 ezer lejt osztották szét.

A harisnyaszövő osztályon Craciun Nicolae 75, Binder András 72, Farkas Miklós 78, Pavel Ioan 68 és Catilina Aurel 72 százalékkal haladta túl az előirányzatot. A harisnyavarró osztályon Oprita Viorica és Radu Rafla 75 százalékkal, a rifelésnél pedig Stanciu Anna és Vintica Anna 92 százalékkal haladta túl a normát. Az átorszónál Moga Mária idős kor ellenére 265 százalékban teljesítette normáját. Bebizonyította munkatársainak, hogy a teljesítmény növelésénél rendkívül fon-

tos a munka jobb megszervezése és a holtidő kiküszöbölése.

A váltások mesterei közötti verseny legfőbb pontja az volt, hogy minél kevesebb időt álljanak a gépek javítás céljából. Tuzes András és Petruscu Atanazie mesterek érték el a legjobb eredményt.

Az osztályok közötti versenyben a következő eredmények születtek: a harisnyakötő osztály 127, a harisnyavarró osztály 144, az átorszó osztály 156, az ápretura 147, a fehérnemű készítő osztály 176 és a fehérnemű kötőde 161 százalékban teljesítette az előirányzatot.

A fenti eredmények bizonyítják, hogy a „Theba”-gyár dolgozói lelkesen harcolnak a terv teljesítéséért és tulszárnyalásáért.

Szabó János

MÁJUS 9-E MUNKASZÜNET

BUKAREST. — (Agerpres.) A munka és népjóléti minisztérium közlése értelmében kedden, május 9-én törvényes munkaszünet.

ELRE TÖRNEK A SZATMÁRI „INTEXAR” IFJUMUNKÁISAI

SZATMÁR. — (Tudósítónktól.) A szatmári „Intexar” szövőgyár a múltban csak sárgavaszat gyártott. A szatmár gyár dolgozóinak jó munkáját és a jó vezetést bizonyítja, hogy olyan eredményeket ért el, hogy fenn tudta magát belőle tartani. A gyár a két év előtti államosítás óta gépállományának 110 százalékos növelésével most abba a helyzetbe jutott, hogy lepedő, flanel és dokkárú gyártására is berendezkedett. Ezeket a szintén fontos közszükségleti cikkekét különböző minőségben gyártja. A gyár dolgozói és technikusai egyhangú lelkesedéssel hozott határozatuk alapján versenyütemben igyekeznek emelni a mennyiség mellett a minőséget is. A selejt csökkentése terén már szép eredményeket értek el.

Az „Intexar” szövőgyár eredményeiből alaposan kiveszik a rüszket az üzem ifjumentek brigádjának tagjai is. A brigád 25 szövőmunkása külön teremben dolgozik. Egy sines közülük olyan, aki egy évnél hosszabb idő óta végezné ezt a munkát. Egyre emelkedő színvonaluk segítségével azonban ma már ott tartanak, hogy százalékban kimutatható eredményeik szerint mennyiségi és minőségi szempontból felveszik a versenyt az „öregekkel”.

hosszjáruljunk. Tudjuk, hogy minden elért eredményünkkel hozzájárulunk mi is ahhoz a harchoz, amely a békéért folyik és amelynek élén a nagy Szovjetunió áll, és a szeretett Sztálin elvtárs, az egész világ gyermekeinek legnagyobb barátja.

Dobrin Andjelka, Stojanovic Lépa, Martinov Borica, Jovin Melánia, Kerpenisan Borislav, Csarnics Csedomir, Mitrov Jelena, Lálics Petár, Nédics Tamislav, Popov Minka.

Nagybányai „különlegesség” a „Phönix”-gyárban

A napokban a nagybányai szénészemkombináthoz tartozó „Phönix” üzem gyári étkezdéjében ebédeltünk. Izletes paradicsomlevest és rákott krumpelit szolgáltak föl. Az étkezdé ragyogott a tisztaságtól. Ami azonban feltűnt nekünk, az a kátrin gyenge látogatottsága volt. Déli időben a hatalmas teremben alig lézengett 20-30 ember. Mi ennek az oka?

— Hány ember étkezik maguknál? — Kérdeztük a kátrinvezetőtől.

— Ma például 320-an ebédelnek.

— És mennyi az üzemből dolgozók létszáma?

— Ezernyolcszáz körül.

Ezeröttszáz ember mért nem ebédel az üzem gyári étkezdéjében? Ez szöveget állított a fejünkben. — Nyomozni kezdtünk. Talán máskor gyöngö vagy kevés a koszt? Kérdező-ködlünk az ott ebédelőktől. Kiderült, hogy a koszt jó és bőséges. Ára: 25 lej. Akkor az elvtársak miért nem ebédelnek itten? Hiszen huszonöt lejért ilyen ebédet nagybányai viszonyok között nem lehet kiáltani. Mint tudjuk, a gyári és üzemi étkezdékben a tisztviselőket az üzem, azaz az állam fizeti ki. A munkás-

pán az ételek készíttetését fizeti. A tüzelő és a kantinszemélyzet ára az ebédnek legálább husz százalékát teszi. Ez a husz százalék a munkásnak éppen olyan szociális bére, mint a társadalombiztosító, az orvos, a szülési segély, vagy az ingyences nyári üdülés. De miért nem akarja az ólomkohó, vagy a kénsvasosztályon dolgozó munkás ezt a kedvezményt igénybe venni?

Kiderült az is, hogy addig, amíg a kosztot utólag kellett fizetni, az étkezők száma csak körül volt, mióta azonban előre kell fizetni, azóta az étkezők száma lecsökkent három-háromszázötvenre. Ez

A dolgozó földművesek jó munkájából

MUNKAVERSENYT SZERVEZTEK, IDŐ ELŐTT BEVÉGEZTEK A VETÉST A MEZŐMÉHESI DOLGOZÓ FÖLDMŰVESEK

MEZŐMÉHESI. — (Levelezőnk-től.) A Magyar Népi Szövetség mezőmehési szervezete komoly felvilágosító munkát végzett a vetési csata sikeréért. Az utcafelelősök házról-házra járva munkára mozgósították a dolgozó földműveseket. Ennek következtében még a kedvező időjárás beállta előtt a mezőmehési dolgozó földművesek megajvitották a mezőgazdasági szerszámokat. Május 1. méltó megünneplésében közösgünk dolgozó munkaversenyeket szerveztek. A munkaverseny eredményeképpen a vetési tervet idő előtt teljesítették. Azok a dolgozó földművesek, akik elsőnek fejezték be a vetési munkálatokat, segítségükre siettek az igásállatokkal nem rendelkező dolgozóknak. A munkálatokban Círják Mihály, Ludusan János, Pakulár Sándor, Kerekes János és Bucur Dimitru dolgozó földművesek tüntek ki.

Becze Pál.

IGY LETT KAPLONYBÓL ELSŐ

KAPLONY. — (Levelezőnk-től.) A tavaszi vetési csata megkezdésekor Kaplony községben igen lassan indult meg a munka. Az oka az volt, hogy a lápi részen nedves volt a talaj és a kuláktól az a hir szivárgott ki, hogy a koránvetett gabona kifagy. A Román Munkáspárt aktivistái az elvszerű bírálat fegyverét használva meggyőzték a dolgozó földműveseket, az idejében végzett munka előnyeiről. Az aktivisták körüljárták a határteréseket és a dombosabb részekben kölesönös munkát szerveztek a dolgozó földművesek között. Amíg befejezték a dombos területeket, addig felszáradt a lápi rész is és így a vetési tervet április 25-ig befejezték.

Közösgünk dolgozói a vetési csata ideje alatt meggyőződtek arról, hogy a Párt irányító munkája sikerhez vezet, mert a hátulkullogók közé tartozó közösg csaknem elsőnek küzdötte fel magát.

Papp Zoltán.

JÓ MOZGÓSÍTÓ MUNKÁT VÉGEZTEK A TÖMEG-SZERVEZETEK KISBÁBONYBAN

KISBÁBONY. — (Levelezőnk-től.) A Román Munkáspárt ir-

nyításával a kisbábonyi tömegszervezetek sikeres felvilágosító munkát végeztek, hogy közösgünkben a tavaszi mezőgazdasági munkálatok minél előbb befejeződjenek. A MNSZ, a RDNSZ és az IMSZ utcafelelősök, irányítói házról-házra jártak és meggyőzték a dolgozó földműveseket az idejében végzett munka szükségességéről. A felvilágosító munka következtében közösgünk dolgozó munkaversenyeket szerveztek, s annak szellemében végeztek a vetési munkálatokat. A vetési kampány sikeréhez hozzájárult a kulturothon munkája is. A kulturothonban hetenként kétszer közösen megbeszélték a dolgozó földművesek azokat a kérdéseket, amelyek elősegítik a vetési terv teljesítését. A tanítók szakkönyvekből, brosúrákból ismertették a szocialista mezőgazdaság felsőbbrendűségét és utbagazításokat adtak a tavaszi munkálatokban. Ennek következtében közösgünk dolgozói nemcsak mennyiségi, hanem minőségi munkát is végeztek. A tavaszi vetések során Angi József, Varga Elek, Dani Ambros, Varga János, Varga Mihály és Varga Zsigmond dolgozó földművesek tüntek ki.

Nóni Ella.

A HOSSZUFALUSI ÁLLAMI GAZDASÁGBAN HELYESEN NÉPSZERUSÍTIK AZ ELENJÁROKAT

HOSSZUFALU. — (Levelezőnk-től.) A hosszufalusi állami gazdaság dolgozói telkes munkavállalásokkal készültek május 1. méltó megünneplésére. Április elején gyűlésen feldolgozták az Ochiuri-Dombovítai „Sovrompetrol” versenyfelhívását és vállalták, hogy a tavaszi vetési munkálatokat április 25-ig befejezik. Ennek érdekében az állami gazdaság dolgozói munkaversenyeket szerveztek, s így a vetési tervet április 25. helyett 20-án teljesítették. A vetési kampány során Sima Teodor, Roman Aurél és Banat Maresan dolgozók tüntek ki, akik a tavaszi vetési munka mellett önkéntes munkával vállalták, hogy a gazdaság kertjét rendezzék. A május 1-i ünnepek előkészítése alatt az állami gazdaság dolgozói faluiség cikkeken népszerűsítették a munkában kitűnt dolgozókat és megbírálták azokat, akik hanyag munkát végeztek.

Seregi János.

Tapasztalatcserén a nehézipari üzemek igazgatói

SZATMÁR. — (Tudósítónktól.) Knill Jánost, a szatmári „Unió”-gyár munkásigazgatóját az

iparügyi minisztérium a brassói „Metrom” fémáru gyárhoz helyezte át ugyanebben a minőségben. Utóda Bularca Adalbert, a brassói „Vörös Zászló” volt igazgatója. Ugyanettől a gyártól technikai vezetői minőségben a szatmári „Unió”-hoz helyezték Antoniu Victor főmérnököt. — Deutschenschmidt Ernőt, az „Unió” főmérnökét a campulungi textilgyárhoz helyezték üzemvezető főmérnöki minőségben. Janu N., a brassói „Metrom” volt igazgatója a bukaresti „Augustus 23” művek vezetését vette át.

Nehézipari üzemek lelkében bevált igazgatóit és főmérnökeit a tapasztalatcseré szolgálatában helyezik át más szakmabeli üzemekhez, hogy ezekben saját, jólbevált utasításait és munkamódszereiket megváltóítsák.

Sz. A.

S P O R T

A RNK csapata a harmadik, Marin Niculescu a hatodik helyen a „Béke-verseny“ hetedik napján

PRÁGA. — A Varsó-Prága közötti „Béke-verseny“ hatodik napján a kerékpárosok a Cziesny-Gottwaldow közötti 142 kilométeres utzakaszt tették meg. A hatodik nap elkeseredett küzdelmére jellemző, hogy a célba egyszerre huszonegy versenyző futott be és csak a legnagyobb nehézségek árán tudták megállapítani a sorrendet. A célbírák a csehszlovák Ruzicskát látták elsőnek áthaladni a

célon és így 4 óra 14 perc 24 mp.-es idővel ő nyerte az utzakaszt versenyt. Másodiknak a franciaországi lengyel Br. Klabiniski érkezett a célba. Harmadik Crestel (bolgár). Az elsőbolyban érkezett be a román versenyzők közül hatodiknak Ervant Norhadian, majd Sandru, Chicomban és Niculescu is. Az összetett versenyben a hatodik forduló után a dán Emborg vezet, Marin Niculescu a negye-

dik helyen áll. Csapatversenyben a RNK csapata a második helyét megőrizte. Vasárnap került sor a hetedik utzakasztúra. Zuhogó esőben tették meg a versenyzők az utzakaszt, mely bővelkedett nehézségekben. A vasárnapi versenyen a franciaországi lengyel Br. Klabiniski futott be elsőnek a célba 3 óra 46.47 perces idővel. A további sorrend a következő: 2. Emborg (dán). 3. Ostern (dán). 4. Andersen (dán). 5. Zimov (bolgár). 6. Ruzicska (csehszlovák). 7. Seres (magyar) 3 óra 51:39 perc. 8. Meister (kelet-német). 9. Alix (francia). 10. Vida (magyar).

A KESE megőrizte vezetőhelyét a B-liga második csoportjában

LOKOMOTIV KOLOZSVÁR—METALUL BRÁD 5:1 (2:0)
Kolozsvar. — A borús időjárás miatt alig 3000 néző övezte vasárnap délután a Gh. Gheorghiu-Dej pálya gyeptét, amikor a brádi Metalul s a kolozsvári Lokomotiv a következő összeállításban megjelent a pályán:

A mezőnyben egyenlő ellenfelek küzdöttek. A mérkőzést a határozottabb medgyesi csatársor döntötte el. A gólokat Moldoveanu, Pop, Szabó, illetve Nemes rugták. A mezőny legjobbjai Luca, Molnár, Pápay, Szász és Moldoveanu a medgyesiek részéről, Rusu, Nobel, Zavoda és Moldovan a nagybányaiak részéről, Nita szebeni bíró a mérkőzést jól vezette.

KESE—LOKOMOTIV NAGYVÁRAD 3:1 (0:0)

NAGYVÁRAD. — Az egyetemi csapat az otthonában igen veszélyes nagyvárad Lokomotiv ellen is megszerezte a győzelmet és megőrizte vezetőhelyét. Az első félidő gól nélkül telt el és a második félidőben Candrea révén a Lokomotiv szerzi meg a vezetést, amit röviddel rá Avram kiegyenlít. A KESE vezető gólját Tomescu szerezte meg, majd Avram újabb góljával beállítja a végeredményt. Bogdan szatmári játékvezető a mérkőzést jól vezette.

PARTIZÁN LUPÉNY—HADSEREG 2:0 (0:0)

LUPÉNY. — A kolozsvári Hadsereg végig egyenrangú ellenfele volt a lupényi csapatnak és a játék alapján döntetlen eredményt ért el volna. A gólokat Gheorghiu és Huzum lökték.

METALUL ARANYOSGYÉRES—METALUL VÖRÖS ACÉL 4:0 (2:0)

ARANYOSGYÉRES. — Az otthon játszó Metalul fölényes és biztos győzelmet aratott.

A BAJNOKSÁG ÁLLÁSA:

| | | | | | |
|-----------------|---|---|---|-------|----|
| 1. KESE | 7 | 5 | 2 | 18:3 | 12 |
| 2. Partizán M. | 7 | 6 | 0 | 13:7 | 12 |
| 3. Partizán L. | 7 | 4 | 2 | 10:6 | 10 |
| 4. Hadsereg | 7 | 4 | 1 | 12:5 | 9 |
| 5. Lok. Kvár. | 7 | 3 | 2 | 12:8 | 9 |
| 6. Lok. Arad. | 7 | 3 | 2 | 10:7 | 8 |
| 7. Lok. Szatm. | 7 | 3 | 0 | 9:8 | 6 |
| 8. Lok. Nv. | 7 | 2 | 2 | 10:10 | 6 |
| 9. Metalul Agy. | 7 | 2 | 1 | 12:12 | 5 |
| 10. Metalul Nv. | 7 | 2 | 0 | 5:19 | 4 |
| 11. Metalul Br. | 7 | 0 | 2 | 3:3 | 2 |
| 12. Met. VA. | 7 | 0 | 2 | 1:12 | 2 |

síkfutás: 1. Cotoi (KESE) 11.6 mp. 2. Szakács (KESE) 12.2 mp. 3. Patkai (Szparták Dohánygyár) 12.2 mp.

400 m. síkfutás: 1. Erdéy (KESE) 56 mp. 2. Dociu (Szparták Dohánygyár) 61.4 mp. 3. Eunacho (Dinamo) 64.8 mp.

800 m. síkfutás: 1. Barbósz (KESE) 2:12 p. 2. Dránoboczy (KESE) 2:14.5 p. 3. Buzura (KESE) 2:32. p.

3000 m. síkfutás: 1. Takácsi (KESE) 9:59 p. 2. Gáll (Szparták) 10:01 p. 3. Negroie (Dinamo) 10:06.4 p.

Rudngrás: 1. Brassay (KESE) 320 cm.

Lokomotiv. — Lőrincz — Vigu dr., Bokor — Sir, Kiss, Radulescu dr. — Kirkósa, Dobay, Chirila, Muresan, Coracu dr.

Metalul Brád. — Tanzler — Helstein, Guran — Duna, Staron, Fusoiu — Dobolcau, Röck, Isac, Ometa, Moravetz.

A mérkőzés a vártnál gyengébb játékot hozott és a Lokomotiv a nagygólarányú győzelem ellenére is gyenge játékot nyújtott. A védelem könnyelműen játszott, a csatársor pedig nem tudta kihasználni a kínálkozó helyzeteket. A Lokomotiv akár 10—12 gólt is rughatott volna.

A gólok a következő sorrendben estek: I. félidő 6. percében Chirila, a 22. percében Coracu. A II. félidő 28. percében Coracu, a 31. percében Chirila, a 34. percében Staron 11-esből, a 37. percében Kirkósa lövése Staron lábán irányt változtatva jut a hálóba.

A Lokomotiv legjobbjai: Lőrincz, Kiss, Radulescu és Coracu. A Metalulban Staron, Moravet, Guran és Ometa játszott jól.

Turbea szatmári játékvezető kisebb hibáktól tartatva vezette a mérkőzést.

LOKOMOTIV ARAD—LOKOMOTIV SZATMÁR 1:0 (1:0)

SZATMÁR. (Tudósítónktól.) 3000 néző előtt játszották le a mérkőzést, melyet az aradi csapat megérdemelten nyert meg 1:0 (1:0) arányban. A mérkőzés egyetlen gólját az első félidő 19. percében Csillán rugta. Gavra játékvezető hibákkal tarkítva vezette a mérkőzést és már az első félidő elején kiengedte kezéből a játékot, ami azután a durvaságig fajult.

PARTIZÁN MEDGYES—METALUL NAGYBÁNYA 3:1 (1:0)

MEDGYES. (Tudósítónktól.) Élénk játék folyt 90 percen át és

Câmpeanu Olimpia új kerületi sulydobó csúcseredményt ért el

KOLOZSVÁR. — Vasárnap délután a Gh. Gheorghiu-Dej pályán atlétikai válogató versenyt rendeztek a Nagyváradon sorrakerülő városok közötti atlétikai versenyre való előkészület jegyében. Eredmények:

NŐI SZÁMOK. — 100 m. síkfutás: 1. Schuster Rita (KESE) 14.6 mp. 2. Balc Eugenia (KESE) 14.7 mp. 3. Raiban Viorica (KESE) 15 mp.

400 m. síkfutás: 1. Konrád Emma (KESE) 1:13.2 p. 2. Taifas Alexandra (KESE) 1:14.6 p.

Sulydobás: 1. Câmpeanu Olimpia (KESE) 11.56 m. Kerületi csúcs!

FÉRFI SZÁMOK: — 100 m.

Színház — Mozi — Opera

AZ ÁLLAMI MAGYAR OPERA MŰSORA:
Május 9-én, kedden este 8 órakor az Épitkezési Vállalatok Szakszervezete részére: **BAHCSISZARAJI SZÖKÖKUT**. Jegyek sorozatszám: 521.

AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ MŰSORA:
Május 10-én, szerdán este 8 órakor: **EJSZAKAI VÁLTÁS**, negyedzer.

MOZIK MŰSORA:
NÉPMOZGÓ: Kubáni kozákok. Előadások: fél 4, fél 6, fél 8 és fél 10 órakor.

MAXIM GORKIJ: Farkasbarlang. Előadások: 3, 5, 7, 9.

MUNKÁS MOZGÓ: Talpalatnyi föld. Előadások: 3, 5, 7, 9.

CAPITOL: Kubáni kozákok. Előadások: 3, 5, 7 és 9.

URANIA: Merite. Előadások: 3, 5, 7 és 9.

VÖRÖS CSILLAG: Kémia és szerelem. Előadások: 4, 6 és 8.

„UJ IDOK” MOZGÓ: 16. sz. Rómán híradó. 6. sz. Szovjet híradó. Jon Marin levele. Az erdők. Uj barázdák a Prut mentén. A Scan-teia napja.

Az Irizsvárosnegyed dolgozó lakosságának jobb ellátása érdekében a „Sovrompetrol” Társaság a Deportáltak-utja 59. szám alatt, a póstával szemben, petróleumelosztó-állomást létesített.

Az új petróleumelosztó-állomást f. évi május 9-én avatják fel, amely naptól kezdve mindennap nyitva lesz és így a lakosság innen beszerezheti petróleumszükségletét.

„SOVROM PETROL” TÁRSASÁG LERAKATA,
Kolozsvár—Bács

Közlemények

A SZOVJET—ROMÁN TANULMÁNYI INTÉZET nyelv. és irodalomtudományi osztálya hírlón, május 8-án d. u. 7 órakor Puskin-utca 1. szám alatti gyűléstermben „A stadiális fejlődés kérdése az új nyelvvelméletben” címen előadás: rendez.

MEGHÍVÓ A kolozsvári „Hargita”, „Ospatarul”, „Vendéglátóipari” és a „Glória” Szövetkezetek meghívják összes tagjait az 1950. évi május hó 10-én este 7 órakor, a Fogyasztási Szövetkezetek Központjának Kolozsváron, a Molotov-utca 9. szám alatt levő dísztermében megtartandó együttes közgyűlésére. A közgyűlés célja a három szövetkezet teljes egyesítése. Abban az esetben, ha a tagok nem jelenének meg határo-

zótlépes számban a közgyűlést ugyanazon nap, ugyanazon a helyen este 8 órakor tartják meg és ez a közgyűlés a megjelent tagok számára való tekintet nélkül érvényes határozatokhoz. Napirend: 1. A fuizio tudomásúvétele. 2. Az egyesített szövetkezet igazgatótanácsának és felügyelőbizottságának megválasztása. „Hargita” Szövetkezet, „Ospatarul” Vendéglátóipari Szövetkezet, „Glória” Szövetkezet.

* HALÁLOZÁS. Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett drágai jó anyánk: özv. Bábaj Józsefné, szül. Nedesán Róza, hosszszas szenvedés után 1950. május 8-án elhunyt. Temetése május 8-án, hétfőn délután 5 órakor lesz a házsengárdi temető nagykápolnájából. A gyászoló család.

APRÓHIRDETÉSEK

ELADÓ 3 ajtósz. főgyár-szekerény. Bethlen-utca 3. Pop György. — FESTEIT HALÓ, könyvszekerény, nagy mérlegek, steppelt gycr mekkocs, 3+1 varázsszemes rádió, fekete frakk eladók. Ugyanott jókarban levő sportkocsit vesznek. Széchenyi-tér 44, I. emelet, 5 ajtó. — FINOM EBÉDLŐ eladó. Avram Jancu-utca 16, emelet. — UJ PAPAN, 41-es számú férfi bilgeri-csizma eladók. Puskin (vö. Egyetem)-utca 1, I. emelet, 10. ajtó. Délután 2—4, este 7—10 óráig. — ELADÓ kétszemélyes szalon. Vár utca 7. — MODERN sport gyermekocs eladó. Hasdeu—Kökert-utca 101. — KEPRÁMA tablónak, patefon lemezekkel, patefonmotor, antik szekrény, könyvszekerény, perzsaláb-bunda, 2 huzatlan fotel, képek, tükör eladók. Március 6, (vö. Szentegyház)-utca 2, II. emelet, 9 ajtó. — ELADÓK: 500-as motorkerékpár, külön oldalkocsi és nagy reziszt. Csaba-utca 91. — KOMBINÁLT férfiszoba, különleges minőségű eladó. Malom-utca 30, II. emelet, 7 ajtó. Megtekinthető 5 és 7 között. — RÁDIÓ, 3+1, tükör eladó. — Zongorán gyakorolni lehet, Avram Jancu-utca 22, ajtó 9, kapuval szemben. — ELADÓK: kétszemélyes, díszfurnéros rokokó, asztal, székek. Május 1-utca (Bartha Miklós)-utca 21, földszint, 3 ajtó. — TANGÓHARMONIKA 80 basszusos, regiszteres eladó. Rusu, Budai Nagy Antal-utca 17. — KÉT ág, rugós matraccal és ebédlőasztal eladó. Kossuth Lajos-utca 20, ajtó 1. — HUSZ négyzetméteres hajópádlo, kombinált szekrény, díofa íróasztal eladó. Budai Nagy Antal-utca 17. Gherman. — ELADÓ asztali villany főzőkályha. Traian-utca 57. Szabónál — KREDENC, gyermekocs és járóca eladó. Salamon, Arany János-utca 13. — KARIKAHAJOS, kitűnő varrógép, belga tükör, selyem paplanok, kombinált szekrény, egyéb butorok, férfi cipő, ágtyál sürgősen eladók. Horea-ut 58., emelet, ajtó 11. — GYERMEK-SPORTKOCSEI, kifogástalan állapotban eladó. Görög-templom-utca 6, ajtó 2. — MOTORKERÉKPÁR 200-as Puch eladó. Danton-utca 11. Rákóczi-nygyed. — MÉLY GYERMEKKOCSEI jó állapotban eladó. — Veszek felsport gyermekocsit ikrek részére. Grozavescu-utca 12. — HASZNÁLT börgarmatura és író-

asztal eladó. Május 1-utca 7. I. emelet. — ELADÓ modern fekete háló, biedermayer-butor, szőnyeg, kvarclámpa. Telefon 1706. Cim a kiadóban. — ELADÓK: jókarban levő fehér, festett háló, konyhakredenc, Standard 4+2 varázsszemes rádió, Veréb-utca 14. — TÁSKÁK, CIPOT, BÖRKABÁTOT UJRA-FEST SÁNDOR, CRINULI (LI-LIOM)-utca 3. — ELADÓ betegség miatt sürgősen Görögtemplom-utcában egyszerű egy szoba, konyha üveges verandás, 10x25 házastelek 125.000 lejért. Viz, villany bevezetve, csatornával. Érkezni Samoil Micu (vö. Róza)-utca 1, ajtó 2, délután 2—4-ig. — EGY szoba, konyha, egy külön szoba azonnal beköltöztethető. Gyp-utca 2 sz. — BEKÖLTÖZHETŐ kis családi ház eladó. Érdeklődni Dragos Voda-utca 43. — DOLGOZÓ keres butorozott szobát vagy teljes ellátást, étkezés nélkül. Molnár Sándor, Pelisor-étterem, Szabadság-tér 2. — MENYASSZONYI és koszorusrulny-ruhák, fátlylak, koszoruk kikölcsönzése. „Dahlia”, Horea-ut 35. — MENYASSZONYI és koszorusrulny ruhák, fejdziszek, fátlylak kölcsönzése. „Orchidea”, Dóza György-utca 22. — VESZEK egy kétszobás kis családi házat ház-helyet vagy gyümölcsöst. Átjáró-utca 20. Délután 1—4-ig. — KÉT nőtlen fiatalember szállást kaphat. Dimitrov (vö. Karolina)-tér 4, ajtó 1, jobbra. — GAZDÁLKODÁSRÁ kiválóan alkalmas 2 szobás családi ház, melléképítményekkel, nagy hátszertáll, 300 négyzetes telken, Temesvár VI. kerületében jutányosan eladó, vagy magyarországi ingatlanra cserélhető. — Érdéklődni Kolozsváron, Racovita (Erzsébet)-ut 16. földszint, ajtó 4. — FIATAL dolgozó házaspár kis szobáért házmesteri teendők ellátását vállalja, vagy háztartásban segít. Cim a kiadóban.

Világosság

Szerkesztőség: Horea-ut 6. II. emelet. Telefon: 15—35. — Kládóhivatal: Szabadság-tér 31. Telefon: 19—11. — Laptulajdonos: „Petőfi” Lap- és Könyvkiadó RT.

Felétlés szerkesztő: LAZÁR JÓZSEF. Előfizetési díj egy hónapra 100 lej. Intézmények és vállalatok évi előfizetési díja 5000 lej. Postatakarékpénztári csekk számla 115.023.